
令和３年度

飛騨市ひとり親家庭等実態調査報告書

飛騨市　市民福祉部　子育て応援課



１．調査の目的

２． 調査対象

市内のひとり親家庭等として

a 児童扶養手当受給資格者　141名

b 児童扶養手当資格なし福祉医療(ひとり親)受給者　26名

３． 調査期間　

令和3年7月～9月

４． 実施方法

５． 回答結果

133件回収

調査対象数（a+b）　167件　　回答率　79.6％

６．回答結果の分析

図中において、「無回答」「その他」を省略している場合があります。また、見出し

及び文章中での回答選択肢の表現は簡略化している場合があります。

表中のH29欄は平成29年度飛騨市ひとり親家庭実態調査における構成比を記載してい

ます。

令和３年度 飛騨市ひとり親家庭等実態調査の概要

飛騨市在住のひとり親家庭等の現況やニーズを把握し、今後の市の施策立案のための

基礎資料とすることを目的として実施。

平成28年度全国ひとり親世帯等調査において、母子世帯の平均年間就労収入が200万

円であったことから、200万円を基準に質問７ 世帯総収入の回答を「200万円未満」

「200万円以上」のグループに分け各質問回答を集計実施。なお、質問７・８が未回

答であったものは「200万円未満」にて集計。

構成比は小数点以下第2位を四捨五入して算出しているため、合計が100％にならない

場合があります。

a 児童扶養手当現況届案内等発送の際にアンケート用紙同封、8月の現況届手続きの

　際等に窓口にて回収

b ひとり親対象リーフレット等発送の際にアンケート用紙、返信用封筒同封し、返信

　等にて回収
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 父親 18 13.5% 17.3% 2 6.1% 7.5% 16 16.0% 25.8%

2 母親 114 85.7% 81.5% 31 93.9% 90.0% 83 83.0% 74.2%

3 祖父母等 1 0.8% 0.0% 0 0.0% 0.0% 1 1.0% 0.0%

合　計 133 33 100

回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 20歳未満 2 1.5% 0.6% 0 0.0% 1.2% 2 2.0% 0.0%

2 20~24歳 1 0.8% 1 3.0% 0 0.0%

3 25~29歳 4 3.0% 2 6.1% 2 2.0%

4 30~34歳 16 12.0% 8.7% 5 15.2% 7.4% 11 11.0% 9.8%

5 35~39歳 27 20.3% 17.3% 6 18.2% 23.5% 21 21.0% 12.0%

6 40~44歳 31 23.3% 27.2% 8 24.2% 21.0% 23 23.0% 32.6%

7 45~49歳 27 20.3% 26.0% 8 24.2% 27.2% 19 19.0% 25.0%

8 50~54歳 18 13.5% 2 6.1% 16 16.0%

9 55~59歳 5 3.8% 0 0.0% 5 5.0%

10 60~64歳 1 0.8% 1.2% 1 3.0% 1.2% 0 0.0% 1.1%

11 65歳以上 1 0.8% 0.0% 0 0.0% 0.0% 1 1.0% 0.0%

合　計 133 33 100

200万円未満 200万円以上

図２

表２

7.4%

9.9%

質問１　あなたとお子さんの関係についてお答えください。(SA)

　200万円未満世帯では「母親」が93.9%、「父親」が6.1％となっており、200万円以上世帯では「母親」が83.0%、「父親」が

16.0%となっている。

図１

表１

2.2%

全体

全体 200万円未満 200万円以上

5.8%

　年齢について、200万円未満世帯では「40~44歳」「45~49歳」が24.2%で最も多く、次いで「35~39歳」が18.2%となっている。

200万円以上世帯では「40~44歳」が23.3%と最も多く、次いで「35~39歳」が21.0%となっている。

質問２　あなたの現在の年齢はおいくつですか。(SA)
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回答数 R3 H29 回答数 R3 回答数 R3

1 通園していない乳児(３歳未満) 2 0.9% 0.4% 1 1.8% 1 0.6%

2 通園していない乳児(３歳以上) 3 1.4% 0.7% 1 1.8% 2 1.3%

3 保育園・幼稚園児(３歳未満) 1 0.5% 2.5% 0 0.0% 1 0.6%

4 保育園・幼稚園児(３歳以上) 23 10.8% 7.9% 8 14.0% 15 9.7%

5 小学生 62 29.2% 27.8% 19 33.3% 43 27.7%

6 中学生 49 23.1% 20.6% 14 24.6% 35 22.6%

7 高校生 57 26.9% 31.0% 12 21.1% 45 29.0%

8 大学生 11 5.2% 3.6% 1 1.8% 10 6.5%

9 就業中 4 1.9% 3.6% 1 1.8% 3 1.9%

10 その他 0 0.0% 1.8% 0 0.0% 0 0.0%

合　計 212 57 155

全体

図３

表３

200万円未満 200万円以上

　扶養している子どもについて、200万円未満世帯では「小学生」が33.3%と最も多く、次いで「中学生」が24.6%となっている。200

万円以上世帯では「高校生」が29.0%と最も多く、次いで「小学生」が27.7%となっている。

質問３　扶養しているお子さん（20歳未満）の状況について、該当する欄に人数をご記入ください。(NA)
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200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 持ち家 38 28.6% 20.2% 9 27.3% 17.1% 29 29.0% 23.1%

2 実家・親族の家に同居 46 34.6% 47.4% 10 30.3% 41.5% 36 36.0% 52.7%

3 民間の借家・アパート 18 13.5% 13.3% 5 15.2% 17.1% 13 13.0% 9.9%

4 公営(市営等)・公社・公団住宅 30 22.6% 18.5% 8 24.2% 23.2% 22 22.0% 14.3%

5 社宅 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0%

6 間借り(下宿、住み込み含む） 0 0.0% - 0 0.0% - 0 0.0% -

7 その他 1 0.8% 0.6% 1 3.0% 1.2% 0 0.0% 0.0%

合　計 133 33 100

質問４　あなたの居住の状況について、次のうちから１つ選んでください。(SA)

　居住の状況について、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「実家・親族の家に同居」が30%以上と最も多く、次いで「持ち

家」となっている。

表４

図４

全体 200万円以上200万円未満
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200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 自営業主 7 5.3% 5.8% 3 9.1% 6.2% 4 4.0% 5.5%

2 家族従業者 1 0.8% - 1 3.0% - 0 0.0% -

3 正社員・正職員 72 54.1% 51.7% 11 33.3% 29.6% 61 61.0% 71.4%

4 非正規雇用（フルタイム勤務） 26 19.5% 23.8% 7 21.2% 33.3% 19 19.0% 15.4%

5 非正規雇用（短時間勤務） 20 15.0% 13.4% 10 30.3% 22.2% 10 10.0% 5.5%

6 内職 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0%

7 その他 2 1.5% 1.7% 0 0.0% 3.7% 2 2.0% 0.0%

8 仕事についていない 4 3.0% 3.5% 1 3.0% 4.9% 3 3.0% 2.2%

9 無回答 1 0.8% - 0 0.0% - 1 1.0% -

合計 133 33 100

件数

1 求職中 1

2 技能、資格等の習得中 0

3 自分の病気等で仕事ができない 2

4 子どもの病気等で仕事ができない 0

5 育児に専念する必要がある 0

6 子ども以外の介護 0

7 その他 1

合計 4

表５

　仕事について、200万円未満世帯では「正社員・正職員」が33.3％で最も多く、次いで「非正規雇用（短時間勤務）」が30.3%となっ

ている。200万円以上世帯では「正社員・正職員」が61.0％で最も多く、次いで「非正規雇用（フルタイム勤務）」が19.0%となってい

る。

図５

全体 200万円以上

質問５　あなたのお仕事について、次のうちどれがもっともあてはまりますか。(SA)

200万円未満

　補問１　質問５で「仕事についていない」とお答えの方にお聞きします。

　　　　　仕事についていない理由として、次のうちどれが最もあてはまりますか。(SA)
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5



回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 簿記、経理 18 9.7% 2.9% 2 4.4% 1.2% 16 11.3% 4.4%

2 医療事務 6 3.2% 5.2% 5 11.1% 6.1% 1 0.7% 4.4%

3 ホームヘルパー 6 3.2% - 3 6.7% - 3 2.1% -

4 看護師 1 0.5% 1.7% 0 0.0% 1.2% 1 0.7% 2.2%

5 調理師 5 2.7% 4.0% 3 6.7% 4.9% 2 1.4% 3.3%

6 栄養士 3 1.6% - 0 0.0% - 3 2.1% -

7 理容師・美容師 0 0.0% 1.2% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 2.2%

8 保育士 4 2.2% 0.6% 0 0.0% 0.0% 4 2.8% 1.1%

9 パソコン（ｴｸｾﾙ・ﾜｰﾄﾞ） 22 11.8% 23.7% 4 8.9% 24.4% 18 12.8% 23.1%

10 ＣＡＤ技術 9 4.8% - 1 2.2% - 8 5.7% -

11 ＷＥＢデザイン 9 4.8% - 1 2.2% - 8 5.7% -

12 外国語 13 7.0% - 0 0.0% - 13 9.2% -

13 作業療法士・理学療法士 6 3.2% 1.7% 2 4.4% 0.0% 4 2.8% 3.3%

14 介護福祉士 11 5.9% 8.1% 7 15.6% 12.2% 4 2.8% 4.4%

15 その他 13 7.0% 11.0% 4 8.9% 10.9% 9 6.4% 11.0%

16 特にない 58 31.2% 37.6% 12 26.7% 37.8% 46 32.6% 37.4%

17 無回答 2 1.1% 2.3% 1 2.2% 1.2% 1 0.7% 3.3%

合計 186 45 141

200万円以上200万円未満全体

質問６　今後身につけたい資格、知識等はありますか。(MA)

表６

　今後身につけたい資格・知識等については、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「特にない」が３割と最も多く、次いで200万

円未満世帯は「介護福祉士」が15.6%、200万円以上世帯は「パソコン（ｴｸｾﾙ･ﾜｰﾄﾞ）」が12.8%となっている。

図６
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200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29

1 0~100万円未満 4 3.0% 6.4%

2 100~150万円未満 3 2.3% 17.4%

3 150~200万円未満 18 13.5% 13.3%

4 200~250万円未満 17 12.8% 18.5%

5 250~300万円未満 19 14.3% 11.0%

6 300~350万円未満 15 11.3% 6.4%

7 350~400万円未満 10 7.5%

8 400~450万円未満 5 3.8%

9 450~500万円未満 5 3.8%

10 500~550万円未満 10 7.5%

11 550~600万円未満 2 1.5%

12 600万円以上 15 11.3%

13 無回答 10 7.5% 10.4%

合　計 133

図７

表７

全体

質問７　あなたの世帯（同居親族等含む）の令和２年１月１日から12月31日までの１年間の総収入は

　　　　おおよそいくらですか。（総収入には就労収入のほか、養育費、児童手当、年金も含みます）(SA)
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3.0%

2.3%

13.5%

12.8%

14.3%

11.3%

7.5%

3.8%

3.8%

7.5%

1.5%

11.3%

0.0% 10.0% 20.0%

0~100万円未満

100~150万円未満

150~200万円未満

200~250万円未満

250~300万円未満

300~350万円未満

350~400万円未満

400~450万円未満

450~500万円未満

500~550万円未満

550~600万円未満

600万円以上
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1 0~100万円未満 13 9.8% 5 15.2% 8 8.0%

2 100~150万円未満 17 12.8% 12 36.4% 5 5.0%

3 150~200万円未満 29 21.8% 12 36.4% 17 17.0%

4 200~250万円未満 24 18.0% 0 0.0% 24 24.0%

5 250~300万円未満 16 12.0% 0 0.0% 16 16.0%

6 300~350万円未満 9 6.8% 0 0.0% 9 9.0%

7 350~400万円未満 5 3.8% 0 0.0% 5 5.0%

8 400~450万円未満 6 4.5% 0 0.0% 6 6.0%

9 450~500万円未満 2 1.5% 0 0.0% 2 2.0%

10 500~550万円未満 6 4.5% 0 0.0% 6 6.0%

11 550~600万円未満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

12 600万円以上 2 1.5% 0 0.0% 2 2.0%

13 無回答 4 3.0% 4 12.1% 0 0.0%

合　計 133 33 100

図８

質問８　あなたご自身の１年間の年間就労収入はいくらですか。(SA)

全体 200万円未満 200万円以上

表８
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0.0%

0.0%
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200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 税金や社会保険料 55 22.5% 23.9% 11 18.3% 22.2% 44 23.9% 25.3%

2 養育費 65 26.6% 21.1% 18 30.0% 18.3% 47 25.5% 23.6%

3 食費 61 25.0% 22.0% 16 26.7% 23.5% 45 24.5% 20.7%

4 住宅関係（家賃、住宅ローン返済） 29 11.9% 14.4% 7 11.7% 16.3% 22 12.0% 12.6%

5 借金の返済（住宅ローン以外） 17 7.0% 8.0% 5 8.3% 9.2% 12 6.5% 6.9%

6 医療・介護費 2 0.8% 1.5% 0 0.0% 2.6% 2 1.1% 0.6%

7 離れて暮らす子どもへの仕送り 8 3.3% 4.6% 0 0.0% 3.3% 8 4.3% 5.7%

8 その他 7 2.9% 3.7% 3 5.0% 2.6% 4 2.2% 4.6%

合　計 244 60 184

全体 200万円未満 200万円以上

表９

　家計の中で特にお金がかかると感じるものについては、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「養育費」が200万円未満世帯

30.0%、200万円以上世帯25.5%と最も多く、次いで「食費」が200万円未満世帯26.7%、200万円以上世帯24.5%となっている。

図９

質問９　家計の中で、特にお金がかかると感じるものについて。（MA）
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その他

200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 口約束 28 21.1% 15.6% 6 18.2% 19.7% 22 22.0% 12.0%

2 念書や約束書 11 8.3% 10.6% 7 21.2% 13.6% 4 4.0% 8.0%

3 離婚協議書 1 0.8% 5.7% 0 0.0% 9.1% 1 1.0% 2.7%

4 公正証書 24 18.0% 19.1% 5 15.2% 18.2% 19 19.0% 20.0%

5 離婚調停 21 15.8% 20.6% 5 15.2% 21.2% 16 16.0% 20.0%

6 離婚裁判 4 3.0% 2.1% 1 3.0% 1.5% 3 3.0% 2.7%

7 取り決めしていない 27 20.3% 22.0% 4 12.1% 12.1% 23 23.0% 30.7%

8 その他 1 0.8% 1.4% 1 3.0% 1.5% 0 0.0% 1.3%

9 無回答 16 12.0% 2.8% 4 12.1% 3.0% 12 12.0% 2.7%

合　計 133 33 100

　養育費の取り決めについて、200万円未満世帯では「念書や約束書」が21.2%で最も多く、次いで「口約束」が18.2％となっている。

200万円以上世帯では「取り決めしていない」が23.0%と最も多く、次いで「口約束」が22.0%となっている。

表10

図10

200万円以上

質問10　離婚時の養育費の取り決めについて。(SA)

全体 200万円未満

18.2%

21.2%

0.0%

15.2%

15.2%

3.0%

12.1%

22.0%

4.0%

1.0%

19.0%

16.0%

3.0%

23.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

口約束

念書や約束書

離婚協議書

公正証書

離婚調停

離婚裁判

取り決めしていない

200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 取り決めどおり、受け取っている 39 29.3% 34.8% 8 24.2% 43.9% 31 31.0% 26.7%

2 取り決めどおりではないが、受け取っている 17 12.8% 6.4% 4 12.1% 10.6% 13 13.0% 2.7%

3 取り決めをしていないが、受け取っている 3 2.3% 0.0% 0 0.0% 0.0% 3 3.0% 0.0%

4 取り決めをしたが、受け取っていない（支払われていない） 16 12.0% 24.1% 5 15.2% 21.2% 11 11.0% 26.7%

5 取り決めをしていないため、受け取っていない 36 27.1% 25.5% 11 33.3% 16.7% 25 25.0% 33.3%

6 その他 6 4.5% 7.8% 1 3.0% 6.1% 5 5.0% 9.3%

7 無回答 16 12.0% 1.4% 4 12.1% 1.5% 12 12.0% 1.3%

合　計 133 33 100

表11

図11

　養育費の需給状況について、200万円未満世帯では「受け取っている」が３割、「受け取っていない」が５割となっている。200万円以

上世帯では「受け取っている」が４割、「受け取っていない」が３割となっている。

質問11　養育費の受給状況について。(SA)

全体 200万円未満 200万円以上

24.2%

12.1%

0.0%

15.2%

33.3%

31.0%

13.0%

3.0%

11.0%

25.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

取り決めどおり、受け取っている

取り決めどおりではないが、受け取っている

取り決めをしていないが、受け取っている

取り決めをしたが、受け取っていない

取り決めをしていないため、受け取っていない

200万円未満 200万円以上
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1 普段から気軽に会話できており、意思疎通は十分とれている 78 61.4% 16 53.3% 62 63.9%

2 大体とれている 46 36.2% 14 46.7% 32 33.0%

4 全く取れていない 3 2.4% 0 0.0% 3 3.1%

5 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 127 30 97

回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 十分に食事がとれている 109 82.0% 74.0% 24 72.7% 66.7% 85 85.0% 80.4%

2 食事を食べたがらない、食べない 3 2.3% 6.9% 0 0.0% 9.9% 3 3.0% 4.3%

3 忙しくて食事の用意ができないことがある 12 9.0% 6.4% 4 12.1% 6.2% 8 8.0% 6.5%

4 体調が悪くて食事の用意ができないことがある 5 3.8% 2.9% 3 9.1% 3.7% 2 2.0% 2.2%

5 給料日前など、食材が足りないことがある 2 1.5% 7.5% 1 3.0% 9.9% 1 1.0% 5.4%

6 その他 1 0.8% 0.6% 0 0.0% 0.0% 1 1.0% 1.1%

7 無回答 1 0.8% 1.7% 1 3.0% 3.7% 0 0.0% 0.0%

合計 133 33 100

　子どもの食事全般については、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「十分に食事がとれている」が７割以上と最も多く、次いで

「忙しくて食事の用意ができないことがある」が約１割となっている。

表12

図13

表13

質問12　お子さんとの意思疎通・コミュニケーションは取れていますか。(SA)

質問13　お子さんの食事全般について。(SA)

全体 200万円未満 200万円以上

　子どもとの意思疎通・コミュニケーションについては、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「普段から気軽に会話できており、

意思疎通は十分とれている」が５割以上と最も多く、次いで「大体とれている」が約３割となっている。

全体 200万円未満 200万円以上

図12

53.3%

46.7%

0.0%

0.0%

63.9%

33.0%

0.0%

3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

普段から気軽に会話できており

意思疎通は十分とれている

大体とれている

忙しくあまり意思疎通が取れていない

全く取れていない

200万円未満 200万円以上

72.7%

0.0%

12.1%

9.1%

3.0%

85.0%

3.0%

8.0%

2.0%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

十分に食事がとれている

食事を食べたがらない食べない

忙しくて食事の用意ができないことがある

体調が悪くて食事の用意ができないことがある

給料日前など、食材が足りないことがある

200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 毎日定期的に勉強している 31 23.3% 21.2% 6 18.2% 26.1% 25 25.0% 17.3%

2 ほぼ毎日勉強している 39 29.3% 28.3% 9 27.3% 26.1% 30 30.0% 30.0%

3 テスト前は勉強する 19 14.3% 17.2% 7 21.2% 11.4% 12 12.0% 21.8%

4 家ではあまり勉強しないが、塾や図書館、友人宅等で勉強してくる 7 5.3% 6.1% 2 6.1% 5.7% 5 5.0% 6.4%

5 ほとんど勉強しない 10 7.5% 11.1% 1 3.0% 8.0% 9 9.0% 13.6%

6 その他 2 1.5% 3.0% 0 0.0% 5.7% 2 2.0% 0.9%

7 よくわからない 4 3.0% 1.5% 0 0.0% 3.4% 4 4.0% 0.0%

8 無回答 21 15.8% 11.6% 8 24.2% 13.6% 13 13.0% 10.0%

合計 133 33 100

図14

表14

　家庭での学習の様子について、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「ほぼ毎日勉強している」が約３割と最も多く、次いで200

万円未満世帯は「テスト前は勉強する」が21.2%、200万円以上世帯は「毎日定期的に勉強している」が25.0%となっている。

質問14　小学生以上のお子さんについて、家庭での学習の様子をお聞かせください。(SA)

全体 200万円未満 200万円以上

17.1%

28.6%

20.0%

5.7%

5.7%

0.0%

25.5%

29.6%

12.2%

5.1%

8.2%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

毎日定期的に勉強している

ほぼ毎日勉強している

テスト前は勉強する

家ではあまり勉強しないが、塾や

図書館、友人宅等で勉強してくる

ほとんど勉強しない

よくわからない

200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 している 66 49.6% 42.8% 15 45.5% 39.5% 51 51.0% 45.7%

2 していない 65 48.9% 56.6% 16 48.5% 60.5% 49 49.0% 53.3%

3 無回答 2 1.5% 0.6% 2 6.1% 0.0% 0 0.0% 1.1%

合計 133 33 100

回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 スポーツ少年団（クラブ・教室） 19 20.4% 27.9% 5 25.0% 26.1% 14 19.2% 29.3%

2 学習塾 22 23.7% 34.6% 5 25.0% 32.6% 17 23.3% 36.2%

3 英会話 12 12.9% 4.8% 2 10.0% 0.0% 10 13.7% 8.6%

4 習字 11 11.8% 3.8% 1 5.0% 4.3% 10 13.7% 3.4%

5 そろばん 4 4.3% 1.9% 1 5.0% 0.0% 3 4.1% 3.4%

6 音楽教室 10 10.8% 11.5% 0 0.0% 15.2% 10 13.7% 8.6%

7 バレエ・ダンス教室 4 4.3% 6.7% 3 15.0% 8.7% 1 1.4% 5.2%

8 華道・茶道 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0%

9 その他 11 11.8% 7.7% 3 15.0% 13.0% 8 11.0% 3.4%

10 無回答 0 0.0% 1.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 1.7%

93 20 73

　塾や習い事については、200万円未満世帯では「していない」が半数以上を占め、「している」が45.5%となっている。200万円以上

世帯では「している」が半数以上を占め、「していない」が49.0%となっている。

図15

表15

図15-1

表15-1

200万円未満 200万円以上

質問15　お子さんは現在、塾や習い事をしていますか。(SA)

補問１　質問15で「している」とお答えの方にお聞きします。習い事の種類はなんですか。(MA)

全体 200万円未満 200万円以上

全体

　習い事の種類について、200万円未満世帯では「スポーツ少年団（クラブ・教室）」「学習塾」が25.0%と最も多く、次いで「バレ

エ・ダンス教室」が15.0％となっている。200万円以上世帯では「学習塾」が23.3%と最も多く、次いで「スポーツ少年団（クラブ・教

室）」が19.2%となっている。

45.5%

51.0%

48.5%

49.0%

6.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万円未満

200万円以上

している していない 無回答

25.0%

25.0%

10.0%

5.0%

5.0%

0.0%

15.0%

19.2%

23.3%

13.7%

13.7%

4.1%

13.7%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

スポーツ少年団

学習塾

英会話

習字

そろばん

音楽教室

バレエ・ダンス教室

200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 子どもがやりたがらないから 19 29.2% 22.9% 4 25.0% 21.3% 15 30.6% 24.5%

2 必要性を感じないから 6 9.2% 10.4% 1 6.3% 4.3% 5 10.2% 16.3%

3 経済的に余裕がないから 20 30.8% 35.4% 6 37.5% 46.8% 14 28.6% 24.5%

4 家の近くに習い事等の場所がないから 3 4.6% 4.2% 2 12.5% 4.3% 1 2.0% 4.1%

5 学校のクラブ・部活動が忙しいから 3 4.6% 6.3% 0 0.0% 4.3% 3 6.1% 8.2%

6 子どもが家などで過ごす自由時間が少なくなるから 1 1.5% 1.0% 0 0.0% 0.0% 1 2.0% 2.0%

7 他の家族の理解が得られないから 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0% 0 0.0% 0.0%

8 その他 5 7.7% 8.3% 1 6.3% 10.6% 4 8.2% 6.1%

9 特に理由はない 7 10.8% 10.4% 2 12.5% 8.5% 5 10.2% 12.2%

10 無回答 1 1.5% 1.0% 0 0.0% 0.0% 1 2.0% 2.0%

合計 65 16 49

補問２　質問15で「していない」とお答えの方にお聞きします。習い事等をしていない理由はなんですか。(SA)

200万円以上

図15-2

表15-2

　習い事等をしていない理由について、200万円未満世帯では「経済的に余裕がないから」が37.5%と最も多く、次いで「子どもがやり

たがらないから」が25.0%となっている。200万円以上世帯では「子どもがやりたがらないから」が30.6%と最も多く、次いで「経済的

に余裕がないから」が28.6%となっている。

全体 200万円未満

25.0%

6.3%

37.5%

12.5%

0.0%

0.0%

12.5%

30.6%

10.2%

28.6%

2.0%

6.1%

2.0%

10.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

子どもがやりたがらないから

必要性を感じないから

経済的に余裕がないから

家の近くに習い事等の場所がないから

学校のクラブ・部活動が忙しいから

子どもが家などで過ごす自由時間が少なくなるから

特に理由はない

200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 中学校まで 0 0.0% 1.0% 0 0.0% 1.1% 0 0.0% 0.9%

2 高校程度 24 18.0% 25.3% 4 12.1% 31.8% 20 20.0% 19.8%

3 専門学校 9 6.8% 3 9.1% 6 6.0%

4 短大程度 3 2.3% 0 0.0% 3 3.0%

5 大学程度 30 22.6% 17.0% 7 21.2% 10.2% 23 23.0% 22.6%

6 子どもの意志に任せる 59 44.4% 25.2% 17 51.5% 25.0% 42 42.0% 25.5%

7 その他 1 0.8% 5.7% 0 0.0% 3.4% 1 1.0% 7.5%

8 わからない 6 4.5% 2.1% 1 3.0% 2.3% 5 5.0% 1.9%

9 無回答 1 0.8% 11.9% 1 3.0% 15.9% 0 0.0% 8.5%

合計 133 33 100

質問16　お子さんをどこまで進学させようと考えていますか。(SA)

10.2%11.9%

　進学については、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「子どもの意志に任せる」が約半数以上と最も多く、次いで「大学程度」

が２割となっている。

13.2%

全体 200万円未満 200万円以上

図16

表16

12.1%

9.1%

0.0%

21.2%

51.5%

3.0%

20.0%

6.0%

3.0%

23.0%

42.0%

5.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

高校程度

専門学校

短大程度

大学程度

子どもの意志に任せる

わからない

200万円未満 200万円以上
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 学力 18 13.5% 10.4% 3 9.1% 6.3% 15 15.0% 14.0%

2 金銭的な不安 104 78.2% 78.0% 27 81.8% 82.5% 77 77.0% 74.2%

3 進学先の選択 5 3.8% 3.5% 1 3.0% 2.5% 4 4.0% 4.3%

4 特にない 3 2.3% 1.7% 0 0.0% 1.3% 3 3.0% 2.2%

5 わからない 1 0.8% 2.9% 1 3.0% 2.5% 0 0.0% 3.2%

6 その他 1 0.8% 0.0% 0 0.0% 0.0% 1 1.0% 0.0%

7 無回答 1 0.8% 3.5% 1 3.0% 5.0% 0 0.0% 2.2%

合計 133 33 100

回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 いる 112 84.2% 74.6% 25 75.8% 66.7% 87 87.0% 81.5%

2 いない 20 15.0% 23.7% 7 21.2% 29.6% 13 13.0% 18.5%

3 無回答 1 0.8% 1.7% 1 3.0% 3.7% 0 0.0% 0.0%

合計 133 33 100

質問17　お子さんを将来希望する学校まで進学させる際に心配なことはなんですか。(SA)

全体 200万円未満 200万円以上

　子育てに不安を感じたときの相談相手について、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「いる」が７割以上と最も多く、「いな

い」が２割となっている。

図17

表17

図18

表18

全体 200万円未満 200万円以上

　将来希望する学校まで進学させる際に心配なことについて、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「金銭的な不安」が７割以上と

最も多く、次いで「学力」が１割となっている。

質問18　子育てに不安を感じたとき、相談できる人（行政相談窓口も含みます）がいますか。(SA)

9.1%

81.8%

3.0%

0.0%

3.0%

15.0%

77.0%

4.0%

3.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

学力

金銭的な不安

進学先の選択

特にない

わからない

200万円未満 200万円以上

75.8%

87.0%

21.2%

13.0%

3.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万円未満

200万円以上

いる いない 無回答
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 ない 89 66.9% 68.2% 19 57.6% 59.3% 70 70.0% 76.1%

2 ある 43 32.3% 28.9% 13 39.4% 35.8% 30 30.0% 22.8%

3 無回答 1 0.8% 2.9% 1 3.0% 4.9% 0 0.0% 1.1%

合計 133 33 100

質問19　子育てに不安を感じた時、相談することに抵抗がありますか。(SA)

　相談することに抵抗があるかについて、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「ない」が５割以上と最も多く、「ない」が４割以

下となっている。

図19

表19

全体 200万円未満 200万円以上

57.6%

70.0%

39.4%

30.0%

3.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万円未満

200万円以上

ない ある 無回答
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 収入が少ない、不安定 50 20.7% 22.0% 18 29.5% 29.7% 32 17.8% 15.0%

2 税金や保険料の負担が大きい 27 11.2% 14.0% 4 6.6% 11.6% 23 12.8% 16.2%

3 希望どおりの（勤務内容、時間帯）仕事ができない、仕事に就けない 14 5.8% 5.9% 3 4.9% 6.5% 11 6.1% 5.4%

4 子どもの養育費 48 19.9% 18.0% 11 18.0% 15.5% 37 20.6% 20.4%

5 子どもの預け先（保育園等） 4 1.7% 1.2% 1 1.6% 1.9% 3 1.7% 0.6%

6 福祉制度の不足、不公平感 7 2.9% 3.1% 1 1.6% 4.5% 6 3.3% 1.8%

7 住居 8 3.3% 3.1% 3 4.9% 3.9% 5 2.8% 2.4%

8 家族（親、兄弟、子どもなど）との関係10 4.1% 5.6% 3 4.9% 7.1% 7 3.9% 4.2%

9 子どもの健康 17 7.1% 5.3% 5 8.2% 4.5% 12 6.7% 6.0%

10 自分の健康 22 9.1% 9.3% 7 11.5% 5.8% 15 8.3% 12.6%

11 自分の老後 32 13.3% 11.2% 4 6.6% 7.1% 28 15.6% 15.0%

12 無回答 2 0.8% 1.2% 1 1.6% 1.9% 1 0.6% 0.6%

合計 241 61 180

全体 200万円未満 200万円以上

質問20　現在、特に心配なことについて。(MA)

　現在、特に心配なことについて、200万円未満世帯では「収入が少ない、不安定」が29.5%と最も多く、次いで「子どもの養育費」が

18.0%となっている。200万円以上世帯では「子どもの養育費」が20.6%と最も多く、次いで「収入が少ない、不安定」が17.8%となっ

ている。

図20

表20

29.5%

6.6%

4.9%

18.0%

1.6%

1.6%

4.9%

4.9%

8.2%

11.5%

6.6%

17.8%

12.8%

6.1%

20.6%

1.7%

3.3%

2.8%

3.9%

6.7%

8.3%

15.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

収入が少ない、不安定

税金や保険料の負担が大きい

希望どおりの仕事ができない、仕事に就けない

子どもの養育費

子どもの預け先（保育園等）

福祉制度の不足、不公平感

住居

家族（親、兄弟、子どもなど）との関係

子どもの健康

自分の健康

自分の老後

200万円未満 200万円以上
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ア 公共職業安定所（ハローワーク） 25 75.8% 6 18.2% 0 0.0% 2 6.1%

イ 岐阜県女性相談センター 1 3.0% 5 15.2% 25 75.8% 2 6.1%

ウ 岐阜県子ども相談センター 1 3.0% 15 45.5% 15 45.5% 2 6.1%

エ 飛騨市福祉関係窓口相談 3 9.1% 14 42.4% 14 42.4% 2 6.1%

オ 飛騨市民生委員・児童委員 1 3.0% 21 63.6% 9 27.3% 2 6.1%

カ 岐阜県母子家庭等就業・自立支援センター事業 1 3.0% 18 54.5% 12 36.4% 2 6.1%

キ 岐阜県自立支援教育訓練給付金事業 1 3.0% 12 36.4% 18 54.5% 2 6.1%

ク 岐阜県母子父子寡婦福祉資金貸付金 0 0.0% 16 48.5% 15 45.5% 2 6.1%

ケ 飛騨市子育てガイドブック、ひとり親家庭ガイドブック 2 6.1% 22 66.7% 7 21.2% 2 6.1%

コ ひとり親家庭医療費助成事業（福祉医療） 9 27.3% 16 48.5% 6 18.2% 2 6.1%

サ 飛騨市ひとり親家庭等応援事業（パソコン教室・料理教室） 7 21.2% 21 63.6% 3 9.1% 2 6.1%

シ 飛騨市ひとり親家庭住宅支援事業 4 12.1% 15 45.5% 12 36.4% 2 6.1%

ス 飛騨市育英基金貸付 2 6.1% 14 42.4% 15 45.5% 2 6.1%

セ 飛騨市内子ども食堂・みんなの食堂 1 3.0% 23 69.7% 7 21.2% 2 6.1%

ソ 飛騨市社会福祉協議会生活福祉資金貸付事業 1 3.0% 13 39.4% 17 51.5% 2 6.1%

タ 飛騨市社会福祉協議会親子いきいきふれあい事業 4 12.1% 13 39.4% 14 42.4% 2 6.1%

質問21　あなたが知っている、利用したことがある公的制度等についてお答えください。

　　　　１利用したことがある、２利用はないが知っている、３知らない・わからない

図21（200万円未満）

表21

（200万円未満）

1 2 3 4

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない・わからない 無回答

75.8%

3.0%

3.0%

9.1%

3.0%

3.0%

3.0%

0.0%

6.1%

27.3%

21.2%

12.1%

6.1%

3.0%

3.0%

12.1%

18.2%

15.2%

45.5%

42.4%

63.6%

54.5%

36.4%

48.5%

66.7%

48.5%

63.6%

45.5%

42.4%

69.7%

39.4%

39.4%

0.0%

75.8%

45.5%

42.4%

27.3%

36.4%

54.5%

45.5%

21.2%

18.2%

9.1%

36.4%

45.5%

21.2%

51.5%

42.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共職業安定所（ハローワーク）

岐阜県女性相談センター

岐阜県子ども相談センター

飛騨市福祉関係窓口相談

飛騨市民生委員・児童委員

岐阜県母子家庭等就業・自立支援センター事業

岐阜県自立支援教育訓練給付金事業

岐阜県母子父子寡婦福祉資金貸付金

飛騨市子育てガイドブック、ひとり親家庭ガイドブック

ひとり親家庭医療費助成事業（福祉医療）

飛騨市ひとり親家庭等応援事業…

飛騨市ひとり親家庭住宅支援事業

飛騨市育英基金貸付

飛騨市内子ども食堂・みんなの食堂

飛騨市社会福祉協議会生活福祉資金貸付事業

飛騨市社会福祉協議会親子いきいきふれあい事業

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない・わからない
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ア 公共職業安定所（ハローワーク） 47 67.1% 20 28.6% 1 1.4% 2 2.9%

イ 岐阜県女性相談センター 1 1.4% 20 28.6% 44 62.9% 5 7.1%

ウ 岐阜県子ども相談センター 5 7.1% 30 42.9% 30 42.9% 5 7.1%

エ 飛騨市福祉関係窓口相談 11 15.7% 38 54.3% 16 22.9% 5 7.1%

オ 飛騨市民生委員・児童委員 4 5.7% 48 68.6% 14 20.0% 4 5.7%

カ 岐阜県母子家庭等就業・自立支援センター事業 1 1.4% 37 52.9% 27 38.6% 5 7.1%

キ 岐阜県自立支援教育訓練給付金事業 2 2.9% 24 34.3% 39 55.7% 5 7.1%

ク 岐阜県母子父子寡婦福祉資金貸付金 1 1.4% 28 40.0% 36 51.4% 5 7.1%

ケ 飛騨市子育てガイドブック、ひとり親家庭ガイドブック 11 15.7% 44 62.9% 10 14.3% 5 7.1%

コ ひとり親家庭医療費助成事業（福祉医療） 36 51.4% 16 22.9% 13 18.6% 5 7.1%

サ 飛騨市ひとり親家庭等応援事業（パソコン教室・料理教室） 10 14.3% 47 67.1% 8 11.4% 5 7.1%

シ 飛騨市ひとり親家庭住宅支援事業 7 10.0% 26 37.1% 32 45.7% 5 7.1%

ス 飛騨市育英基金貸付 7 10.0% 29 41.4% 29 41.4% 5 7.1%

セ 飛騨市内子ども食堂・みんなの食堂 8 11.4% 38 54.3% 19 27.1% 5 7.1%

ソ 飛騨市社会福祉協議会生活福祉資金貸付事業 4 5.7% 24 34.3% 37 52.9% 5 7.1%

タ 飛騨市社会福祉協議会親子いきいきふれあい事業 12 17.1% 25 35.7% 28 40.0% 5 7.1%

2 3 4

（200万円以上）

図21（200万円以上）

表21

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない・わからない 無回答

1

67.1%

1.4%

7.1%

15.7%

5.7%

1.4%

2.9%

1.4%

15.7%

51.4%

14.3%

10.0%

10.0%

11.4%

5.7%

17.1%

28.6%

28.6%

42.9%

54.3%

68.6%

52.9%

34.3%

40.0%

62.9%

22.9%

67.1%

37.1%

41.4%

54.3%

34.3%

35.7%

1.4%

62.9%

42.9%

22.9%

20.0%

38.6%

55.7%

51.4%

14.3%

18.6%

11.4%

45.7%

41.4%

27.1%

52.9%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共職業安定所（ハローワーク）

岐阜県女性相談センター

岐阜県子ども相談センター

飛騨市福祉関係窓口相談

飛騨市民生委員・児童委員

岐阜県母子家庭等就業・自立支援センター事業

岐阜県自立支援教育訓練給付金事業

岐阜県母子父子寡婦福祉資金貸付金

飛騨市子育てガイドブック、ひとり親家庭ガイドブック

ひとり親家庭医療費助成事業（福祉医療）

飛騨市ひとり親家庭等応援事業…

飛騨市ひとり親家庭住宅支援事業

飛騨市育英基金貸付

飛騨市内子ども食堂・みんなの食堂

飛騨市社会福祉協議会生活福祉資金貸付事業

飛騨市社会福祉協議会親子いきいきふれあい事業

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない・わからない
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回答数 R3 H29 回答数 R3 H29 回答数 R3 H29

1 職業相談・あっせん 8 3.8% - 4 7.1% - 4 2.6% -

2 仕事のための技能、資格等を取得するための講習会の充実支援 9 4.3% 2.9% 4 7.1% 1.3% 5 3.2% 4.5%

3 公営住宅の優先入居や家賃軽減のための支援 14 6.6% 6.8% 5 8.9% 9.2% 9 5.8% 4.5%

4 保育サービスや放課後児童クラブの充実 6 2.8% 3.5% 2 3.6% 3.9% 4 2.6% 3.2%

5 子育てや家事等の日常生活を援助してくれる人の派遣制度の充実 9 4.3% 2.9% 1 1.8% 0.7% 8 5.2% 5.1%

6 健康診査や健康相談・指導の充実 4 1.9% - 3 5.4% - 1 0.6% -

7 生活相談・児童相談など不安や悩み事の相談窓口の充実 2 0.9% 1.0% 0 0.0% 0.0% 2 1.3% 1.9%

8 離婚のことや養育費のことなどについての専門的な相談体制の充実 6 2.8% 2.9% 2 3.6% 2.6% 4 2.6% 3.2%

9 児童扶養手当などの経済的支援の充実 54 25.6% 28.4% 16 28.6% 31.4% 38 24.5% 25.5%

10 子どもの進学・就学にかかる費用の公的な貸付制度の充実 48 22.7% 41.6% 12 21.4% 39.2% 36 23.2% 43.9%

11 各種支援施策・支援制度のＰＲ 2 0.9% - 0 0.0% - 2 1.3% -

12 企業における子育てしやすい労働環境づくり 14 6.6% 9.7% 0 0.0% 11.1% 14 9.0% 8.3%

13 その他 4 1.9% 0.0% 3 5.4% 0.0% 1 0.6% 0.0%

14 特に要望はない 27 12.8% - 2 3.6% - 25 16.1% -

15 無回答 4 1.9% 0.3% 2 3.6% 0.7% 2 1.3% 0.0%

合計 211 56 155

図22

表22

全体 200万円未満 200万円以上

質問22　あなたが現在必要としている支援について。(MA)

　現在必要としている支援について、200万円未満世帯・200万円以上世帯ともに「児童扶養手当などの経済的支援の充実」が24.5%以

上と最も多く、次いで「子どもの進学・就学にかかる費用の公的な貸付制度の充実」となっている。

6.7%

6.7%

8.3%

3.3%

1.7%

6.7%

0.0%

3.3%

28.3%

21.7%

0.0%

0.0%

5.0%

2.6%

3.3%

6.0%

2.6%

5.3%

0.0%

1.3%

2.6%

24.5%

23.2%

1.3%

9.3%

15.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

職業相談・あっせん

仕事のための技能、資格等を取得

するための講習会の充実支援

公営住宅の優先入居や家賃軽減のための支援

保育サービスや放課後児童クラブの充実

子育てや家事等の日常生活を

援助してくれる人の派遣制度の充実

健康診査や健康相談・指導の充実

生活相談・児童相談など不安や悩み事

の相談窓口の充実

離婚のことや養育費のことなど

についての専門的な相談体制の充実

児童扶養手当などの経済的支援の充実

子どもの進学・就学にかかる費用の

公的な貸付制度の充実

各種支援施策・支援制度のＰＲ

企業における子育てしやすい労働環境づくり

特に要望はない

200万円未満 200万円以上
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要望 固定資産税の減額

ひとり親家庭になってから住民税は非課税になりました。収入が少ないためです。しかし、固定資産税は以前とほぼ同額

を納めています。年１０万円程度です。大きな負担となっています。生活保護を受けているわけではないのですが、減額

してもらうことはできないのでしょうか。ほかはいろいろ制度があったりするのに、固定資産税はどうにかならないのか

と、いつも思ってしまいます。これだけが一般家庭と同じなのは・・・。収入に応じた額になるようにしてもらえると助

かります。

要望
子どもの進学等貸付

制度を知りたい
質問22の⑩について詳しく知りたい。よくわからない。

要望 子の送迎

実家で祖母と同居しており、助けてもらえることが多いのですが、健康上の理由で子どもを車で送迎できないため困って

います。

今年になってから私の仕事が忙しくなり、学童保育の終了時間に迎えに行くのが難しい日が増えました。学校がある日は

集団下校等で歩いて帰ってきたり、習い事へ行けるのですが、夏休み中は暑い中や急な大雨の中、歩いて習い事や家へ帰

るわけにもいかず、学童保育終了時間間際に駆け込む日が多いです。どうしてものときは、タクシー等で祖母にお迎えを

頼んでいるのですが、帰りだけでもスクールバスのように最寄りのバス停まで送ってもらえたら・・・と思うことがあり

ます。

また、学童から習い事へ、習い事から家への送迎をお願いする場所があったらありがたいなと思います。

要望
児童扶養手当現況届

手続き変更
現況届等の手続きを変更あった人のみにしてほしい。変更のない人は結構めんどくさい。

要望
児童扶養手当振込時

期変更
・児童扶養手当の振込日は現在初旬ですが、月末に変更してもらえるとありがたいです。

要望 大学進学時の補助 子どもが高校卒業以降、就職ではなく進学した場合には補助があればありがたいです。

要望
他のひとり親の状況

を知りたい

・ひとり親の方が、どのような仕事をしているのか知りたい、聞きたい。

・夫等を亡くして、ひとり親になった方の生活方法を知りたい。夫の両親と同居をしているのか、自分と子どもの生活な

のか。

要望 出会いの場の提供

私は離婚した男です。異性の方の意見がどうかわからないですが、私は、離婚者同士の再婚がもっとたくさんあったほう

がいいと思います。普段から忙しくて新しい出会いの場もなく、また、子どもの心境を考えると難しい問題で、再婚を躊

躇することが多いと思いますが、何かのきっかけで新しい出会いがあれば考え方も変わるかもしれません。ですので、そ

のような場を提供していただけたらありがたいです。

要望
ハートぴあ広場のお

もちゃ等

「ハートぴあ広場」のときのおもちゃについて、おままごとのおもちゃを出していただけるとありがたいです。おもちゃ

も人も少なくて寂しい。ちびっこランドとハートぴあ広場のカレンダーがあると嬉しです。（Web上で見たい）

要望 面会交流場所 ・父親との面会ができる場所など市にあるととても助かります。（第三者がいるところ）

不満、要望
学校部活用具の貸し

出し

中学校の部活で使用する物品を買わなければいけないことがとても負担です。全てとても金額が高く、必ずそろえなけれ

ばいけないため、本当に大変でした。学校で買っていただいて貸し出しにしたり先輩が使用していたものをまわしていた

だく等していただけるととても助かると思いました。

不満 神岡での子の保育
神岡の保育園で子どもを預けれるとすごく楽。預ける場所もあまりなく、仕事もないから不便で古川や高山まで行かない

といけなくなる。

不満 市営住宅入居

現在、市営住宅入居を希望しており応募をしてみましたが、なかなか入居することができません。実際、多くの方が応募

してみえると思いますが「入居できる・できない」の判断をする基準も明確ではなく、毎回納得できません。母子家庭優

先と聞きましたが・・・入居できなかったときに、もっと明確に答えてほしいと思いました。

不満 市職員の対応 ２年ほど前に市の職員が個人情報を第三者に話されていました。職員の口が軽すぎるのはいかがなものか。

不満
児童扶養手当制度

（同居親族）
実家住まいによる、児童扶養手当がもらえないという不公平感

不満
児童扶養手当制度

（養育費）

「養育費をもらっている＝手当てが少なくなる」これは本当におかしいと思うのですが。例えもらっていたとしても未来

のために貯金したりするのはいけないことなのでしょうか？詳しい金額まで書かないといけないのはなぜだろう。

不満 病児保育利用料

子どもが風邪でも、仕事を休めないときは病児保育を利用しています。（１日2,000円）保育園では下痢症状がある場合

は普通便が出るまで登園できず２～５日利用したこともあります。インフルエンザの場合も発症日～熱が下がった２日後

しか登園できず、そのたびに病児保育を利用しています。母子のため、子どもを預けることができず、病児保育はとても

ありがたいのですが、利用料の負担が大きいです。

不安心配、要

望

児童扶養手当（養育

費の減額）

・今年度に入ってから養育費が減額しても、前年度の養育費の金額で計算されてしまうため、生活が苦しくなる恐れがあ

ります。何かいい方法があれば市役所のＨＰなどで発信してもらえると助かります。

不安心配、要

望
児童扶養手当制度

現在、来年大学受験をする長子には受験の学科に必須な習い事に多大な費用をかけ、１０月のオープンスクールには遠方

まで出向く予定もあります。私は少しでも収入を増やそうと、資格を取得しようと志しています。

しかしながら、私の収入が増えれば児童扶養手当の減額となり、来年には長子は対象にならない年となり、とても不安で

います。手当を当てにして収入を減らしている方もたくさんいます。そうなると、年収を増やして総収入を計算すると

「手当を当て」にする方のほうが多くなる予測がされます。手当を当てにしている方の全額支給を2/3～半分に減らし

て、収入が増える人にはそれだけの労力・体力・精神力も使っていますので、収入増で停止などの方々は取りやめにし

て、月１人当たり３万円までは支給にするなど、ご検討いただきますようお願い申し上げます。せっかく子どものために

と身を削り働くものは決して楽ではありません。もっと子どもと居たくても生きていくには位を下げてはいけないです。

不安心配、要

望
児童扶養手当制度 退職後、前年度の収入によって決められた金額しか扶養手当がもらえず、生活が困難になる。改善してほしい。

※区分 ※概要 自由記載
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不安心配 親の介護 問20の「現在心配なこと～」で項目がありませんでしたが、親の介護が一番心配です。

不安心配 子の学費、医療費
１８歳を過ぎると医療費がかかってくるのですが、学校に入れると学費に医療費の負担もあるのが少し負担になります。

そこがどうにかならないかなと思います。

不安心配 子の大学進学

高校へ上がり教育資金の不安が増してきました。高校・大学へと進むにつれてお金での支援などがわからなくて、子ども

たちへの進路で大学等へ行かせてあげたいけど・・・と今少し悩んでいます。できるだけ子どもたちの願いや思いに応え

てあげたいけど、生活していくには諦めてもらわないといけないこともあって少し考えています。

不安心配 子の大学進学 子どもが大学進学を希望しており（現在高校１年生）金銭面での不安があります。

不安心配 子の大学進学
子どもが大学へ行きたいと言っているので進学させたいのですが、上の子と２人分の仕送り＋自分の生活、とても不安で

す。

不安心配 仕事等

・子どもの将来のためにフルで働いています。土日の仕事や夕方遅くまで仕事になってしまい、十分に時間を作ってあげ

られていない悩み。習い事もやらせてあげたいが、まだまだ社会的に理解がなく、フルで仕事をするシングルの家庭は難

しいと感じることがあった。

不安心配
自身の健康状態・仕

事・子どものこと

視力が悪いため、いつまで仕事ができるのか不安＝経済的不安。

車の運転ができず、いろいろと不便（子どもに我慢をさせている）ことでの子どものことの不安。等々・・・

感謝 イベント これからもいろんな支援、イベント楽しみにしています。

感謝 イベント
親の介護もありどこにも行けない中、子どもが小さいとき親子旅行に連れて行ってもらったことは感謝してます。ありが

とうございました。

感謝 支援
・たくさんの支援に感謝しております。本当にこの支援がなければ生活がままならないので感謝の気持ちでいっぱいで

す。些細な意見ですが書かせていただきました。いつもありがとうございます。

感謝 支援 飛騨市はひとり親家庭への補助、見守りが手厚く大変感謝しております。

感謝 支援 児童扶養手当等のおかげで生活できています。医療費の支払いも助かっています。

感謝 生活

　私は二人の子を持つひとり親です。今よりずっとお給料が安く、児童扶養手当も４カ月に１回の支給のとき、お給料日

までお金がもたず困っていました。スポ少や習い事を子どもたちの意志でさせていました。苦手なことの克服や興味のあ

ることはさせてあげたいと思ったからです。ただし万単位の出費は無理ですが。中学、高校になると部活動で意外にもお

金がかかることにも驚きました。（部によってだとは思いますが）

　お金がなくて困ったとき、飛騨信用組合さんの口座を持っていたので、そこから必要最低限な額を出金し、ご飯をちゃ

んと食べさせることができました。私も食は体だけではなく心も育てる大切なものだと思っているので、家族でご飯が食

べられたのは幸せだなと感じました。

飛騨市は大学進学、就職を考えたとき、若い世代には選択肢が少なすぎるかもしれませんが、子育てをするにはいい町だ

と思います。人が優しい町だと思います。私もあと一人、進学希望の子がいます。この子を社会に送り出してから何か飛

騨市のお役に立てることがあればなと考えています。子どもたちにも何か人のためになることをしてほしいと言っていま

す。私もあともう少し子育て頑張ります。

　長くなってしまいましたが、飛騨市や地域関係者の方々に感謝をお伝えしたくここに書かせていただきました。本当に

支援ありがとうございます。
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